

地方高校期刊助力学科建设的探索与实践^{*}

——以重庆理工大学期刊社为例

彭 熙¹⁾ 贺 柳^{1)†} 周江川²⁾ 徐佳忆¹⁾ 杨梅梅¹⁾

1)重庆理工大学期刊社;2)《兵器装备工程学报》编辑部:400054,重庆

摘要 近年来越来越多的高校期刊意识到,作为“双一流”建设中科研成果发布的载体和重要交流平台,期刊对学科建设起着不容忽视的重要作用,希望抓住“双一流”建设为高校期刊带来的发展机遇和挑战,改变自身地处学校“边缘”的地位。重庆理工大学期刊社通过建立期刊小集群、依托优势学科开设重点栏目、以刊为媒宣传学校、将期刊的专家资源发挥到极致、打造优质学术活动平台等方式助力学校学科建设,探索了一条地方高校期刊的特色建设与发展之路。

关键词 地方高校期刊;学科建设;期刊小集群;“双一流”;智库;转型

Exploration and practice of local university journals in serving discipline construction: taking periodical agency of Chongqing University of Technology as an example//PENG Xi, HE Liu, ZHOU Jiangchuan, XU Jiayi, YANG Meimei

Abstract Recently, more and more people realize that university journals play an important role in discipline construction as the publishing carrier and important communication platform of scientific research achievements in the construction of “Double First-Class”. University journal publishers also hope to change the “edge” positions in colleges and universities with the opportunities and challenges brought by the “Double First-Class”. Periodical Agency of Chongqing University of Technology devotes itself to the discipline construction by establishing mini-journal-cluster, setting key columns based on preponderant discipline, propagandizing university with journals and its platforms, making full use of specialist resources and so on. It explored an unique construction and development way of periodicals published by local colleges and universities.

Keywords local university journals; subject construction; mini-journal-cluster; double first-class; think tank; transformation

First-author's address Periodical Agency of Chongqing University of Technology, 400054, Chongqing, China

DOI:10.16811/j.cnki.1001-4314.2021.01.023

世界一流大学和一流学科,合称为“双一流”,而建设世界一流大学,必须以建设世界一流学科为切入点,不难看出,学科建设是“双一流”建设的重点组成部分,换言之,“双一流”建设的核心、基础和根本出发

点就是学科建设。学术期刊作为科研成果转化的载体,是促进学科创新、引导学科发展的重要交流平台,与学科建设之间存在着相互促进、互利共赢的关系。因此,从“双一流”建设方案提出以来,学术界和出版界就掀起了研究和探讨学科建设与学术期刊发展之间的关系这一热潮。郑琰焱等^[1]指出高校学报应根据“双一流”的建设路径充分依托所在高校和学科提高期刊的质量;张伟伟等^[2]以清华大学和上海大学等部分“双一流”高校为例,提出政府、高校、期刊应以“双一流”建设为契机,打造世界一流的学术期刊群;武晓耕等^[3]通过研究高校“双一流”建设对学术期刊的意义和作用,提出建立以期刊为核心的一流学科发展模式,推动期刊取得更大的发展;高慧芳^[4]认为高校科技期刊作为高校对外的学术窗口和科研平台,在“双一流”建设中应发挥培育和促进优势学科发展、培养高新尖科研人才的纽带作用,推动学科建设;陈鹏等^[5]以山东大学和上海海洋大学为例,探讨了培育一流科技期刊在助推一流学科建设中的作用;管珺等^[6]、田江^[7]、东艳^[8]等也探讨了“双一流”建设对期刊的影响和意义。通过以上调研可以看出,现有的研究成果大部分都侧重于强调学科建设对学术期刊的积极影响,而少数分析学术期刊助推学科建设的文献仍停留在表面的宏观政策解读,并未涉及详细的实践方法,部分有案例的文献也只提到“双一流”高校的做法。

在今后相当长的一段时间内,“双一流”建设都将是各个高校工作的重中之重,高校期刊有必要、有能力、也有责任参与其中,为学校的“双一流”建设做出应有的贡献^[3]。本文以重庆理工大学期刊社(以下简称“期刊社”)的探索与实践为基础,深入分析和探讨地方高校期刊如何另辟蹊径,提升其在学校学科建设中的参与度,从而为学科建设提供支持和正面推动,希望能够为高校期刊,尤其是地方高校期刊的建设与发展提供借鉴。

1 发展壮大,唯有机制

互联网技术与移动互联网技术正在迅速改变世界,传媒行业变革加速,充满挑战和机遇。期刊社在改

*重庆市科技期刊编辑学会 2020 年度科研项目研究课题(CQKJQKXH2020012,CQKJQKXH2020005,CQKJQKXH2020013)

†通信作者

制前全社 6 人,只是一家普通高校的二级单位,面对期刊越发激烈的竞争局面,发现大部分高校期刊都是按部就班、死水一潭,缺乏活力与创新,更难谈锐意进取、跨越发展,体制机制问题已经成为期刊进一步发展的严重障碍。逆水行舟,不进则退,作为一家地方普通高校的期刊社,唯有主动出击、迎接挑战,抓住机遇、创新求变,通过探索并建立灵活的进人和用人机制,才能在历史变革、行业洗牌中抢得先机,扩大影响,更好地服务学校的学科建设。

1)进人机制。学校自 2013 年之后,不再给期刊社配备事业编制人员,同时鼓励期刊社建立企业化运营机制,打破事业体制“进人难”的瓶颈,在符合学校人事规章制度的前提下,给予期刊社在人员的选聘、解聘、使用、调配等方面的自主权。期刊社可面向社会进行自主招聘,真正做到了人才管理的能进能出、能上能下、公开公平、竞争择优,为期刊社的发展引来一批创业干事的优秀人才。同时,期刊社制定了 56 项管理办法和制度,涵盖各部门及各岗位工作职责、财务管理、人力资源管理、行政管理、资产管理、“三重一大”决策制度等方面,使各部门相互协作,各岗位各司其责,实现了期刊社的高效运作。

2)用人机制。学校为期刊社的发展提供了充足的办刊经费和政策支持,允许期刊社改变事业单位人事管理的“终身制”,打破大锅饭。期刊社实施了以“目标任务责任书”为结果导向的考核制度,并根据各部门签订的年度目标任务责任书制定月度工作考核量化指标,设立质评部,对各部门及个人的工作每月完成情况进行考核打分,同时将考核得分与员工工资、评优、评奖、职务晋升挂钩。实行“多劳多得,少劳少得,不劳不得,优绩优酬”的价值导向,将个人季度经营绩效工资、年终奖与期刊社利润挂钩,通过设立 49 项奖励绩效,评选“年度期刊之星”,提供全面的学习培训计划,设立畅通的职业发展通道,鼓励员工职称评定和学历晋升等方式激发各方活力,实现“待遇留人”“平台留人”“事业留人”,最大限度地调动员工工作积极性,锻造了一支想干事、能干事、能够干成事的办刊队伍,这是我们走向成功的关键。

2 领导重视,唯有自强

多数学术期刊在单位地处“边缘”,不受重视。难道这真是我们学术期刊的宿命吗?不!近 14 年来,期刊社用不服输的劲头、拼搏的勇气、先进的理念、开阔的思路、得力的举措,跳出期刊办期刊,整合多方资源,不断延伸出版的功能,致力优质学术平台的打造,融入了学科建设和产业发展的主战场,在更大的空间里翱

翔,争得了应有的地位和阳光雨露。

学校多届领导高度重视期刊工作,期刊社组织的座谈会、编委会、研讨会、工作会等活动都会亲自出席,每年学校的“党政工作要点”和学校工作总结、宣传材料等都会专门提及期刊工作,2010 年 7 月学校下发了《重庆理工大学关于加快〈重庆理工大学学报〉发展的实施意见》,举全校之力促进期刊发展。曾经有一位校领导对期刊社作出过高度评价:“重庆理工大学期刊社是重庆理工大学一张亮丽的名片。”但领导重视不是天上掉下来的馅饼,靠的是我们的努力争取和自身实力。

1)期刊的跨越式发展。自 2010—2020 年,期刊社由最初编辑出版的《重庆工学院学报》《四川兵工学报》2 种期刊,发展到编辑出版《重庆理工大学学报(自然科学)》、《重庆理工大学学报(社会科学)》、《兵器装备工程学报》、《机床与液压》(英文专版)、《CAAI Transactions on Intelligence Technology》(《智能技术学报》)、《International Journal of Hydromechatronics》(《机电液工程学报》)6 种期刊,其中:3 种中文刊,3 种英文刊;3 种月刊,3 种季刊;1 种为 EI/ESCI 收录期刊,3 种为中文核心期刊,1 种为 AMI 综合评价(A 刊)核心期刊。期刊社建立了庞大的专家团队,其中海外编委 137 人、国内编委 374 人、青年编委 138 人、审稿专家 2 029 人。策划举办各类学术活动 120 余次,培育了“亚洲人工智能技术大会”“流体动力与机电控制工程国际学术会议”两大品牌会议,搭建了“重庆巴南人工智能专家委员会”“嘉兴光机电液智能装备产业技术创新联盟”等 18 个学、研、政、产合作与交流平台,打造了“三微一端”(微信、微博、微视频和微网站移动客户端)媒体融合平台,迈上数字出版新轨道,受到读者、作者的广泛好评,期刊管理部门、各级学会的表彰和奖励百余次,在全国期刊界拥有了一席之地。

2)期刊小集群化发展。期刊社由 2006 年的 1 种期刊发展到 2020 年的 6 种,由一般期刊上升到中国科技核心期刊、人文社科核心期刊、中文核心期刊, EI、ESCI、Scopus 收录期刊,期刊资源不断增多、期刊档次不断提升。期刊社依托现有的 6 种期刊,充分发挥小集群化发展优势,共享相关领域专家资源,促进 6 刊共同发展。例如:依托《CAAI Transactions on Intelligence Technology》的人工智能专家资源,《重庆理工大学学报(自然科学)》开设了《智能技术》特色栏目;《International Journal of Hydromechatronics》邀请《重庆理工大学学报(自然科学)》的《机械·材料》栏目的流体力学相关领域的专家作为审稿人;等等。这些运作方式明显比单刊模式更有利于从整体上全面提升期刊社的

办刊实力和影响力。

3 提升影响,唯有格局

近两三年,科技期刊界的大事多、喜事多。2018年11月14日召开的中央全面深化改革委员会第5次会议审议通过了《关于深化改革 培育世界一流科技期刊的意见》(以下简称《意见》),2019年8月中国科协等4部门联合印发了《意见》,9月中国科协发布《中国科技期刊卓越行动计划实施方案》,2020年9月习近平总书记在科学家座谈会上发表重要讲话,等等,都让期刊人对我国科技期刊的未来充满了期待。什么是一流科技期刊?怎样培育一流科技期刊?这是摆在我们期刊人面前不容回避的重大问题。我们通过文件学习发现,期刊社这些年的追求与探索,与《意见》所指出的方向、任务、具体举措等基本吻合。例如:科技期刊应面向科技革命与产业变革前沿,推动产业界、学术界深度联合,引入企业力量协同办刊,推动产学研深度合作;探索“学会+企业”“高校+企业”“科研机构+企业”等多种协同办刊形式,催生科技期刊发展新业态,创新中国特色科技期刊发展模式;举办一流国际学术会议,扩大作者群和读者群,形成高水平学术思想的策源地;科技期刊要有服务于我国的科技强国建设,进而服务于全世界科学事业,推进科技发展的大格局。

期刊社实行了不完全等同于学校其他行政机构的管理模式和管理制度,不再局限于编辑出版的单一业务,摈弃了“一亩三分地”传统、保守的办刊理念,积极扩大业务经营范围,通过主办期刊、学术活动、专家委员会、产业创新联盟、成果转化中心、行业培训、理事会等方式,真正搭建起了学、研、政、产交流与合作的平台,从科技成果的传播者,变为科技进步的推动者,融入了学科建设与经济发展的主战场,在学术期刊智库化转型道路上迈出了可喜的步伐。

3.1 依托优势学科开设重点栏目,筑建学科高峰

《重庆理工大学学报(自然科学)》为学校的拳头学科“汽车”专门开设了《车辆工程》特色栏目,聘请中国汽车工程学会电动汽车分会主任委员、清华大学博士生导师田光宇教授,中国电工技术学会电动汽车专业委员会秘书长、北方工业大学博士生导师孙力教授,(时任)重庆理工大学校长、博士生导师石晓辉教授,重庆理工大学车辆工程学院院长胡远志教授等出任栏目主持人,从2015年开始,组织了7次《电动汽车》专栏、3次《汽车安全》专栏和2次《重庆汽车工程学会年会优秀论文》专栏,发表了清华大学、西安交通大学、江南大学、华南理工大学、南京航空航天大学以及长安汽车集团、上汽集团、广汽集团的教授、博士和科研人

员的高水平文章30余篇,在业界取得了较大的反响。

《重庆理工大学学报(社会科学)》为学校经济金融学院和管理学院的优势学科和专业开设了《智库专稿》《知识产权与产业发展》《逻辑与科学方法论》《能源与环境经济》特色栏目,以及《成渝双城经济圈》专栏,产生了良好的社会效益。《成渝双城经济圈》专栏邀请经济管理学院王文涛副教授作栏目主持人,为学校教师搭建平台,3篇来自管理学院和经济学院的文章被人大报刊资料等二次文献复印转载。

两刊的编辑们定期走访本校相关二级学院和重点实验室,主动拜访校外相关领域的专家,通过邀请校内外专家共同担任栏目主持人,携手打造特色栏目,为校内外专家搭建起了学术交流与合作的桥梁,促进他们共同探寻学科热点、追踪学科前沿,集聚了专家队伍,使期刊真正融入了学校学科建设的中心工作。

3.2 以刊为媒,宣传学校

为了更好地宣传学校,服务学校的教学、科研,《重庆理工大学学报(自然科学)》和《重庆理工大学学报(社会科学)》自2014年起,专辟封二这一重要、醒目位置,并结合微信公众号、期刊官方网站等多种平台,对我校各二级学院和科研团队的教学、科研成果以及知名专家教授进行了全方位的宣传多达29次,成了学校对外宣传的窗口,让全国的期刊读者和专家对我校有了更为深入的了解。

3.3 将期刊的专家资源发挥到极致

3.3.1 引荐期刊编委和刊界专家 以期刊庞大的专家资源为智库,为学校二级学院和重点实验室引荐期刊专家,搭建交流与合作平台。

1)引荐期刊编委。期刊社依托期刊的编委资源,引荐了多名中国工程院院士、国家杰青、IEEE Fellow等知名学者为学校师生作学术报告,并开展学术交流座谈活动,这对学校师生认知和解读本领域的国际前沿话题及研究热点具有重要意义。同时,邀请《CAAI Transactions on Intelligence Technology》的编委会主任戴琼海院士出任重庆市军民融合发展战略专家咨询委员会副主任兼人工智能组组长。

2)推荐刊界专家。期刊社先后为学校推荐了包括中南大学博士生导师、《中国有色金属学报》(中、英文版)执行主编彭超群教授,北京大学中文系教授、博士生导师、全国高等学校文科学报学会副会长程郁缀教授等为学校师生开展专题讲座。组织了“新时代金融热点探讨及期刊栏目建设座谈会”,邀请了中国人民大学书报资料中心副主任、副总编辑李军林教授,经济编辑部张皓主任等出席。期刊社举办这类活动时,都主动邀请学校相关学院教师代表参加,不仅为他们

了解新时代热点问题提供了机会,也让他们了解了国内高水平期刊的征稿方向和投稿要求。

3.3.2 催生新型学院的诞生 人才是学术研究和学科建设的基础,学术期刊则是汇聚各个学科领域高端学术人才的平台,期刊的主编、副主编、编委和审稿专家,乃至作者群,都是活跃在该领域的一线领军型科研人员,他们都能转化为学校各个相关学科建设的宝贵资源和高端智库。与学校通过传统的重金引进高端人才的方式相比,以期刊为媒介为学校引进人才的方式,具有投入相对较低、见效相对较快的优势^[2]。

重庆理工大学与重庆两江新区于2018年合作共建了“重庆理工大学两江人工智能学院”。该学院就是依托期刊社英文刊的专家资源催生的一个新型学院,首任院长刘宏教授正是由期刊社为学校引荐的。刘宏教授是《CAAI Transactions on Intelligence Technology》的创刊主编和现任执行主编,学院的8位兼职教授中有6位为该英文刊的国内编委^[9]。2020年全国185所申报了“智能科学与技术”本科专业的高校中,我校的这个专业与湖南大学、北京邮电大学等“双一流”高校一起,被评为本科专业教育教学综合实力A类,位列第35名。

刘宏教授和8位兼职教授每次到学校讲课时,编辑部的编辑无论是工作日的晚上还是周末,都会专程拜访他们,向他们汇报期刊工作的进展,也听取他们对期刊发展的建议。也许正是这种对编委的以诚相待和锲而不舍的精神打动了编委,让编辑部、编委和期刊拧成一股绳,共谋期刊发展。

期刊社不仅以期刊为纽带,为学院引进高端人才,为学科发展和未来趋势把方向、提建议、想对策,构筑学科建设和发展平台,由“边缘”走入核心地带,而且“活化”了期刊编委,促进了期刊发展,真正实现“双赢”。

3.3.3 助力青年教师成长 近年来,青年学者逐渐受到学术期刊界的关注和重视,兴起了组建青年编委会的热潮。作为传统编委会的补充,充满活力的青年编委会对提升期刊档次发挥了重要作用。

期刊社于2020年分别组建了6种期刊的青年编委会,由来自全国“双一流”高校的教授、博导等共计138人组成。在依靠青年编委对期刊工作的投入和热情有效地推动期刊发展的同时,也利用期刊平台从以下几个方面,为本校青年教师的发展提供了可能。

1)加入青年编委会,推动青年教师“走出去”。地方高校的青年教师如果不“走出去”,很容易变成“井底之蛙”。高校期刊组建的青年编委会,为本校青年教师“走出去”提供了更为便捷的方式。期刊社的3种中文期刊在成立青年编委会之初,编辑们分别通过

走访、微信和电话等方式,主动联系校内优秀青年教师进行宣传。最终,3种期刊邀请了17位校内青年教师加入青年编委会,占比为24.6%。本校青年教师可通过参加每年的青年编委会会议的方式,与全国其他优秀青年教师面对面交流,了解学科前沿的发展状况,获取更多本领域的相关信息,激励他们向身边优秀的同龄人学习,促进他们快速成长,反哺学校。

2)成为国际高水平期刊审稿人,助力提升科研水平。地方高校的青年教师鲜有机会成为国际高水平期刊的审稿人。期刊社的高水平英文期刊《CAAI Transactions on Intelligence Technology》目前已被EI、ESCI、Scopus等国际知名数据库收录。期刊编辑主动联系本校人工智能学院和计算机科学与工程学院的优秀青年教师,邀请他们担任期刊审稿人,为他们提供了接触全球人工智能发展最新科研成果的机会。同时,通过担任期刊审稿人,也可帮助青年教师深入了解国际高水平期刊的审稿要求,对他们向其他国际高水平期刊投稿有一定的指导作用。

3.4 打造优质学术活动平台

高校期刊要想挣脱现有的束缚,提升其在学校的地位,除了单纯地出版、传播,还应该向研讨、研究、咨询、成果转化、数据服务等方向发展,探索新的经营模式,综合利用多方渠道和多种方式,将科研成果贡献给政策制定者、教学科研者和企业,助力科技创新。因此,高校期刊要从以前具有单纯的学术影响力转变成综合影响力,包括学术影响力、政策影响力、产业影响力等,真正搭建起学、研、政、产合作与交流的平台。

3.4.1 与学院联合举办学术活动,从依托学校转向服务学校 2006年至今,期刊社分别联合重庆理工大学计算机科学与工程学院、两江人工智能学院、机械工程学院、车辆工程学院等,先后策划和举办了“亚洲人工智能技术大会”“流体动力与机电控制工程国际学术会议”“全国首届兵器工程大会”“第19届中国电动汽车学术年会”“第3届西部科技期刊发展论坛”等学术活动共149次,其中“第4届亚洲人工智能技术大会”荣获2020年度川渝最具影响力学术活动奖。

地方高校自身的学术资源有限,但以期刊作为桥梁,联合学校各相关学院举办高端国际学术会议,不仅为师生参加国际学术会议提供了最经济实惠的平台,开阔师生眼界,为他们进一步了解学科国际前沿信息提供机会,而且大大推动学校的国际化合作和提升学校国际影响力,为学校吸引和招聘优秀青年人才和高端人才提供交流和接洽的机会,真可谓一举多得。

3.4.2 与政府、企业、高校联合举办学术活动,从服务学术转向服务全产业链 学术期刊的特殊性在于以服

务学术界为主要定位和目标。但新时期仅仅服务于传统的知识生产和传播,显然已经难以适应时代发展的需求,也难以让学术期刊寻找新的突破口。学术期刊可以从一个传播者上升到组织者,作为一条纽带,将这个产业链整合起来,这样就把学术期刊办成了一个学术领域的引擎。

期刊社策划和举办的学术活动,大部分都是牵手政府、企业、高校的合作之花。例如:与浙江省嘉兴市人民政府联合主办的第20届流体动力与机电控制工程国际会议,同期举办了“专家与企业一对一面见会”,建立了“嘉兴光机电液智能装备产业技术创新联盟”“企业服务驿站”“嘉兴智能装备产业技术转移中心”等创新平台;与重庆市巴南区人民政府联合举办的第3届亚洲人工智能技术大会,同期组织了“政府、院士高层对接会”,邀请大会嘉宾李德毅院士、赵春江院士就“巴南区人工智能发展与规划”与巴南区区长以及政府相关部门领导、相关企业负责人进行座谈,2位院士为巴南区人工智能的发展规划谋篇布局。

地方高校由于其学术和科研实力的欠缺,在政府层面的话语权受到一定的限制,但通过期刊举办的学术活动和搭建的服务平台,为政府的政策制定提供咨询,不仅加强了学校与政府的沟通,也密切了学校与政府的联系,大大提升了政府对地方高校的重视程度。

3.4.3 承接国家一级学会秘书处工作,从服务地方转向服务全国 期刊社的2种英文刊分别是人工智能学会和中国力学学会流体控制工程专业委员会(以下简称“中国力学学会流控专委会”)的会刊。经过努力,人工智能学会青年工作委员会和中国力学学会流控专委会的常设秘书处均落户期刊社,由英文刊编辑部负责日常运作。同时因与中国力学学会多年的密切合作和取得的突出成绩,期刊社彭熙社长于2020年被推选为中国力学学会流控专委会秘书长。

地方高校由于平台受限,很难与国家一级学会取得联系。期刊社在成为秘书处之后,主动联系本校相关学院,推荐各相关学院的优秀教师成为一级学会的会员,邀请其参加一级学会的相关活动,不仅促进了本校教师与全国其他高校优秀教师的交流,更是为本校优秀教师“走出去”提供了高层次的平台。

3.4.4 组织讲座、培训,从知识生产转向知识服务

“重理工期刊谷”是2018年11月由重庆理工大学期刊社、研究生院、MBA中心共同打造的学术平台,目的是通过学术培训、学术讲座、学术沙龙将学校教学科研工作与学术期刊出版更紧密地联系在一起,进一步扩大期刊影响,助推学校“双一流”学科建设,营造更加浓厚的学术氛围。

“重理工期刊谷”先后联合英国工程技术学会(IET)、重庆市科技期刊编辑学会、DOAJ数据库等联合举办了“SCI论文写作技巧 & OSID培训”“2020重理工期刊谷系列讲坛——一流期刊建设之路”“2020重理工期刊谷系列讲坛——DOAJ数据库申请培训会”等线上、线下讲座和培训,精彩实用的讲坛内容累计吸引了来自全国各地近4000名高校师生和期刊界同行参加,视频上点赞的次数过万^[10]。

4 结束语

一流大学、一流学科、一流期刊三者互为依存、相互促进。一流学科建设带动一流大学建设,建设一流学术期刊就是建设一流学科平台。作为先天不足的地方高校学术期刊,我们通过自身多年的进取与拼搏,取得了一些进步,希望为国内和我们身处同样困惑的期刊同行提供少许的借鉴。在新时代,作为我国期刊金字塔重要构成部分的地方高校学术期刊,万不可妄自菲薄,我们不仅在助力学校一流学科建设、人才培养等方面大有作为,而且可以在科技强国、文化强国的建设中作出各自应有的贡献。只要我们不忘初心,风雨兼程、砥砺前行,终将达到既定的目标!

5 参考文献

- [1] 郑琰燚,李燕文,莫弦丰,等.高校学报在“双一流”建设中的机遇和挑战[J].编辑学报,2017,29(2):160
- [2] 张伟伟,赵文义.学术期刊服务“双一流”建设推进措施[J].科技与出版,2019(10):22
- [3] 武晓耕,韩俊.“双一流”背景下的学术期刊发展策略探析[J].科技与出版,2018(8):142
- [4] 高慧芳.高校科技期刊在促进“双一流”建设中的作用[J].西北民族大学学报(自然科学版),2018,39(2):91
- [5] 陈鹏,黄历,叶宏玉,等.培育一流科技期刊助推一流学科建设[J].科技与出版,2019(10):17
- [6] 管珺,章诚,张爱梅.发挥高校科技期刊孵化器作用,推动“双一流”建设[J].出版广角,2016(19):52
- [7] 田江.“双一流”建设与高校学报学术影响力提升的协同机制分析[J].传播与版权,2017(12):23
- [8] 东艳.创新驱动理念下高校学报服务“双一流”建设探讨[J].西安航空学院学报,2017,35(4):93
- [9] 重庆理工大学两江人工智能学院[EB/OL].[2021-01-05].<https://sai.cqut.edu.cn/index.htm>
- [10] 重庆理工大学期刊社.新闻快讯[EB/OL].[2021-01-05].<https://qks.cqut.edu.cn/list.jsp?urltype=tree.TreeTempUrl&wbtreeid=1009>

(2020-12-26收稿;2021-01-16修回)